



# ПЕРВАЯ ПАРТА

*Независимое печатное издание МБОУ «СОШ №6», выпуск № 12*

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

Праздник книг, цветов, друзей..	2
День учителя.....	3
Новости.....	4
Осень, Байкал, музеи.....	5
Знай наших.....	6
Шутка - минутка.....	7
Береги себя.....	8



## Колонка редактора



*Здравствуйте, дорогие читатели! Вы держите в руках первый выпуск газеты этого учебного года. Надеюсь, что наша школьная газета будет настоящим подарком для всех, кому неравнодушна судьба школы и всё, что с ней связано.*

*В основе нашего издания будет положен принцип открытости. Любой желающий сможет попробовать свои силы в журналистике. Если у вас появится интересный материал, смело несите его к нам, мы с удовольствием опубликуем его на наших страницах. Мы также приглашаем к сотрудничеству родителей наших учеников. У многих из них, наверняка, найдутся свои мысли о том, как сделать жизнь нашей школы ещё более интересной и разнообразной.*

*Спешу сообщить вам о том, что мы будем радовать вас новыми выпусками каждую четверть!*

*Внимание конкурс:*

*Объявляется конкурс на лучшую фотографию со школьными друзьями. Победителя ждёт приз!*

*Ваши фотографии и предложения ждём в каб. 328*

*С уважением,  
Ветошкина Евгения Игоревна  
главный редактор*

# ПРАЗДНИК КНИГ, ЦВЕТОВ, ДРУЗЕЙ И СВЕТА



**1 сентября** - праздник книг, цветов, друзей, улыбок, света! Двери нашей школы вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году! В этом году наша школа в пятьдесят девятый раз встречает своих учеников. Традиционно 1 сентября в нашей школе прошла торжественная линейка, посвящённая Дню Знаний. Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями.

Нарядные ученики и ученицы, учителя и родители заполнили школьный двор. Прозвучала музыка, и все классы построились на школьном дворе. Звук гимна России заставил всех застыть. Всё наполнено торжеством и гордостью, ведь каждый знает, что знание каждого из нас – это будущее нашей страны.

Директор школы Морозова Инна Викторовна и организаторы торжества поздравили учащихся школы с новым учебным годом, отметив, что учение - нелегкий, но радостный и увлекательный труд. С ответным словом выступила группа малышей - первоклассников, которые с выражением прочли выученные стихи. Эстафету подхватили старшекласники и исполнили задорный танец.

Наступило время первого школьного звонка в этом учебном году. Это почетное право было предоставлено учащемуся 11 «А» класса Шевелеву Артемию и первокласснице Салтовец Веронике.

День знаний продолжился классными часами и экскурсиями.

Первая четверть хоть и подошла к концу. Но мы вам желаем, чтобы ваши знания, дорогие ученики, умножались, терпение прибавлялось, энергия пополнялась, силы набирались и всё это сохранялось на весь учебный год!

*«Кто неправильно застегнул первую пуговицу, уже не застегнется как следует»*

*Иоганн Гёте*

**Выпускники 2024 года!** Наступил последний школьный учебный год. За этот период вам нужно сделать очень многое.

Уже сейчас необходимо определить свой профессиональный путь. Есть много нужных профессий – престижных и тех, которые на первый взгляд таковыми не являются, но все профессии в жизни нужны. Поэтому к выбору профессии нужно подходить с большой ответственностью.

Вас ждет серьезное испытание – единый государственный экзамен. Удачная сдача экзамена – это возможность обучаться в престижных высших учебных заведениях страны. Подойдите ответственно к выбору места своего дальнейшего обучения.

На вас возлагаются большие надежды в продолжение успехов выпускников прошлых лет.

Стремитесь, дерзайте, старайтесь, творите и добивайтесь!!!



# ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



Ежегодно 5 октября наша страна отмечает прекрасный праздник – День Учителя. Именно в этот день нашим дорогим педагогам говорят слова благодарности, дарят цветы и подарки, устраивают концерты. Наша школа не стала исключением...



5 октября, по старой традиции, прошёл день самоуправления. Обучающиеся в своих классах провели уроки вместо учителей.



«Дублёры» предварительно подготовились к урокам по всем согласованным темам, в чём им, безусловно, помогли учителя. Оказаться по другую сторону, в ином качестве, желающих было предостаточно! Многие пробовали себя впервые в роли педагога.



Все учащиеся добросовестно и ответственно отнеслись к своим обязанностям.



После всех уроков был проведён праздничный концерт, посвященный Дню учителя. В нём приняли участие ученики со 2-11 классы. Зал был украшен оформленными к этому событию праздничными гирляндами шаров.



Было сказано много хороших слов о представителях учительской профессии. Для них звучали песни, стихотворения о школе и учителях, были поставлены юмористические инсценировки из жизни педагогов. Концерт завершило яркое выступление кадетов. Учителя и ученики получили большой эмоциональный заряд и огромное удовольствие от проведённого мероприятия.



**5 октября в Ангарске открыли памятник, посвященный учителям, педагогам и наставникам.** Мероприятие было приурочено к празднованию Дня учителя. Инициатором установки скульптуры стала директор гимназии № 1 Людмила Раевская. Предложение поддержали мэр Ангарского округа Сергей Петров и педагогическое сообщество. Автор эскиза скульптуры — Евгений Ставский, Памятник установили на аллее по улице Ленина.



# НОВОСТИ



29 сентября главный специалист по охране труда, промышленной безопасности и окружающей среде АО РН-ТРАНС в г. Ангарске Жураковская А.

А. совместно с советником директора по воспитанию Григорьевой А. В. и педагогом-организатором Шушаковой А. А. провели **«Посвящение в пешеходы учащихся первых классов».**

Мероприятие по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, которое проводится традиционно в начале учебного года для самых маленьких учеников — первоклассников, является актуальным: детям предстоит стать активными участниками дорожного движения. Поэтому мы должны заложить основу безопасного поведения на дорогах. Ученики в игровой форме узнавали правила поведения на дорогах, по окончании мероприятия детям были вручены световозвращающие значки.



27 сентября в честь 86-летия Иркутской области в нашей школе представитель библиотеки № 4 Елена

Геннадьевна провела просветительско-краеведческие лекции по теме **«Краткая история Иркутской области».**

25.09.2023 в школе прошли уроки на тему: **«Пожарная безопасность в учебном учреждении и дома».** Беседы провела старший инспектор отдела О и ВМ ГО и ЧС МКУ «Служба ГО и ЧС» Белоусова И. В.



В рамках проведения региональной акции **«Мы в поход!»**, посвященной Всемирному дню туризма, ученики нашей школы вместе с классными руководителями и со своими родителями организовали походы в места редкой красоты:

- Туристический поход на скальник «Витязь»
- Поездка на остров Ольхон



- Туристический поход в районе озера Байкал

Цель акции - популяризация и развитие детско-юношеского туризма в Иркутской области. Уставшие, но счастливые все вернулись в Ангарск с новыми впечатлениями.



До следующего похода!



У похода есть начало,  
А конца походу нет.  
Мы прошли дорог немало,  
Но огромен белый свет.



Ты никогда, пожалуйста,  
На белый свет не жалуйся.  
Он переполнен тайнами  
Необычайными.

# ОСЕНЬ, БАЙКАЛ, МУЗЕИ...



Яркие впечатления получили ученики нашей школы 7 «Б», 7 «В» и 6 «А» классов 21 октября, посетив незабываемые музеи Иркутской области. Проехав всего 117 км, учащиеся попали в мир истории и лимнологии...

**Тальцы** - самый большой этнографический музей под открытым небом и существует с 60-ых годов прошлого века. Здесь находятся памятники культуры народов Прибайкалья, проводятся народные праздничные гуляния (Масленица, Рождество, Пасха, Троица). Там же можно увидеть творения мастеров народного творчества - кузнецов, мастеров плетения из лозы, людей, изготавливающих изделия из бересты, глины.

Большинство экспонатов — это, конечно, постройки из русских сёл Приангарья. А если вы зайдёте внутрь зданий, то перенесётесь в прошлое. Экскурсовод расскажет вам и про историю музея, и про жизнь школьников, и про моду прошлых веков.

Музей ребята назвали уникальным, так как в нем на сравнительно небольшой территории собраны и сохранены многие памятники архитектуры различных эпох и народов, населяющих Иркутскую область.



**Лимнологический музей** - это единственный в нашей стране музей, в котором вы можете познакомиться со всеми физическими, химическими и биологическими аспектами озёра Байкал.

Поскольку озеро Байкал самое глубокое в нашей стране, а свойства его чистой воды уникальные, исследователи обосновались именно на его берегах. Ещё до появления института тут существовали две исследовательские станции. Одна - в посёлке Большие Коты, а другая - в посёлке Маритуй. Институт же с 1930 года расположился в Листвянке, где сейчас и находится знаменитый Байкальский музей.

В музее всего три этажа, но экспозиций в нем достаточно. Уже на первом этаже нашим юным исследователям рассказали о географии и эволюции региона, об окружающих заповедниках, климате, животном мире Байкала и наглядно показали живых рыб и нерп! Всю экскурсию ребят сопровождал не только интересный рассказ экскурсовода, но и удивительные мультипликационные трансляции. Также в музее можно совершить «погружение» на дно Байкала.

А вы знали, что миллионы лет назад на месте Байкала были небольшие теплые озера, но по причине движения земной коры они разрослись и углубились. Современный вид Байкал получил около 150 тысяч лет назад. Именно в этом музее вы сможете понаблюдать за движением плит в данный момент.

**А какой музей запомнился вам?**

**Делитесь с нами, дорогие читатели.**



# ЗНАЙ НАШИХ



**Команда нашей школы побывала на побережье Японского моря.**

Кадеты 10 «А» класса прошли конкурсный отбор за право быть участниками 12 смены ВДЦ ОКЕАН в г. Владивостоке, в рамках которой реализовалась

**Программа "Орден мужества".**

Ребята прошли жёсткий отбор и оказались среди команд со всей России. Кадеты 10 «А» класса нашей школы были удостоены

права представлять наш регион на патриотической смене.

Команда состоит из юнармейцев отряда "Гвардия", реализовавшего наиболее успешные практики патриотического воспитания, верности Отечеству, активной гражданской позиции, здорового образа жизни, а также развития военно-патриотического движения.

Организаторы смены - ФГБУ «Российский детско-юношеский центр», ФГБОУ «Всероссийский детский центр «Океан» совместно с РДДМ «Движение Первых».

**Участники команды:**

**Алексеев Д.А.**

**Неудачин Н.Е.**

**Рапопорт А.Д.**

**Барановский Э.И.**

**Жигай Е.Р.**



**22 сентября состоялась военно-спортивная игра**

**«Юнполигон»**, проведённая среди отрядов Ангарского отделения «Юнармии». В игре приняли участие юнармейцы нашей школы. В этом году состязание проходило в старшем дивизионе. Напомним, что в прошлом учебном году игра проходила еще и в младшем дивизионе.

Участники смогли попробовать свои силы на этапах:

Неполная разборка и сборка АК-74М

Снаряжение магазина

Надевание плаща и перчаток от ОЗК

Стрельба по падающим мишеням

Метание гранаты на точность



Метание гранаты на дальность

Транспортировка раненого

Физическая подготовка

Марш-бросок 500 м

Элемент горно-высотной подготовки «Бабочка»



Надевание противогаза

Все этапы проходили в пойме р. Китой, на территории лыжно-биатлонного комплекса. В этом году с погодой участникам повезло.

По итогу выступления **команда от нашей школы заняла место.**



# ЗНАЙ НАШИХ



В рамках недели безопасности дорожного движения и в целях снижения уровня детского дорожно-транспортного травматизма среди учащихся начальных классов в нашей школе прошёл конкурс рисунков по ПДД «Безопасная дорога». Ребята проявили большую творческую активность, они не только нарисовали интересные рисунки, но проверили свои «Дорожные» знания. Учащиеся изобразили свой взгляд на безопасность дорожного движения. Все работы индивидуальные, но объединённые одним общим смыслом: чтобы дорога была безопасной, надо не только знать, но и соблюдать правила дорожного движения.

## Наши победители:

В номинации «Безопасный путь в школу»:

1 место – Кузнецова Варвара, ученица 3 Б класса

2 место – Копылова Камила, ученица 2 В класса

3 место – Беспрозванных Захар и Цыруль-ник Виктория, ученики 4 Г класса

В номинации «Безопасный двор»:

1 место – Юдин Артём, ученик 4 Г класса

2 место – Мамаева Виктория, ученица 4 А класса

3 место – Рязанов Семён, ученик 2 В класса

В номинации «Дороги XXII века»:

1 место – Герасимов Семён, ученик 4 А класса

2 место – Охрименко Никита, ученик 4 А класса

3 место – Новиков Савелий, ученик 4 Г класса.

## ШУТКА — МИНУТКА

Дома мама спрашивает Сашу:  
— Саша, а почему твой дневник стоит в углу?  
— А я его за двойку наказал.

— Ну, сынок, покажи дневник. Что ты сегодня принёс из школы?  
— Да нечего показывать, там всего одна двойка.  
— Всего одна?  
— Не волнуйся, папа, я завтра ещё принесу!



— У меня сегодня в школе был удачный день, — говорит Вика родителям.  
— Почему?  
— Учительница хотела поставить меня в угол, но все углы оказались заняты.



Папа:  
— Вовочка, тебя сегодня в школе вызывали?  
— Да, завтра твоя очередь.



# БЕРЕГИ СЕБЯ

## Памятка школьнику БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДО- РОГЕ

Ежегодно в нашей стране жертвами дорожно-транспортных происшествий становятся дети. Каждый день вы выходите на улицу и становитесь участниками дорожного движения. Очень часто ребята нарушают правила дорожного движения или вовсе их не знают. Давайте сейчас, прочитав эту памятку, запомним основные правила и не будем их нарушать.

### **ОСНОВНЫЕ ПРАВИ- ЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА ДОРОГЕ**

- Никогда не выбегайте на дорогу перед приближающимся автомобилем. Это опасно, потому что водитель не может остановить машину сразу.
- Дорогу необходимо переходить в специально установленных местах по пешеходному переходу.
- На проезжую часть выходите только после того, как убедитесь в отсутствии приближающегося транспорта и слева и справа.

- Выйдя из автобуса, не выбегайте на дорогу. Подождите, пока автобус отъедет, и только потом, убедившись в отсутствии машин, переходите дорогу.
- Опасно выезжать на проезжую часть на скейтах и роликовых коньках.
- Не выбегайте на дорогу вне зоны пешеходного перехода, в этом месте водитель не ожидает пешеходов и не сможет мгновенно остановить автомобиль.
- Опасно играть в мяч и другие игры рядом с проезжей частью, лучше это делать во дворе или на детской площадке.
- Умейте пользоваться светофором.

**Помните!  
Только стро-  
гое соблюде-  
ние  
Правил до-  
рожного дви-  
жения защи-  
щает всех вас  
от опасностей  
на дороге.**

